

敬啓者：

我們是荃灣貧窮關注組，就政府最近提出開徵銷售稅，深感失望！作為一個體恤市民的政府，又豈會只莽顧增加庫房收入，而致貧苦大眾陷水深火熱中不顧。本港大部分財富正落入小部分人手裡，開徵銷售稅表面上交稅劃一，人人平等，但實際上基層市民卻負擔稅項最重，最終令貧富懸殊加劇。

開徵銷售稅對於貧苦大眾來說，不但加重了衣食住行的負擔，連醫療和教育亦首當其衝。一些長期病患的市民每月省吃儉用，將大部份的生活費用作覆診和買藥，要是醫藥費用也要繳交銷售稅，難道有病的人可以因負擔不了昂貴的藥費而不服藥？

書簿、校服更是家長在撫養子女當中無可避免的開支，但是學費、書本的支出卻每年不斷增加，試想如這些必要的開支都要交稅的話，不但令家長的負擔百上加斤，長遠更令家長們打消生育的念頭，與曾特首鼓勵每對夫婦生育三名子女的想法背道而馳。

水、電、煤是每一個家庭生活中不可或缺的一部分，雖然絕大部分的機構在近來都凍結這三方面的收費，但並不等於政府可在這方面開刀，此決定一方面會加重很多家庭日常的支出，尤其是獨居老人和貧窮家庭，當這些弱勢社群負擔不起開支的話，便

會引致家庭破裂及社會問題，屆時，政府又會責無旁貸地增加一大筆資源給社會福利署，以解決這些問題，這豈不是得不償失？而另一方面亦會給公營機構錯誤的訊息，認為費用有上調的空間。

房屋方面，其實政府在這方面的稅收種類繁多，印花稅、差餉稅、地租、物業稅及土地稅等，而香港市民在房屋方面的負擔已到達甚高的水平，很多貧窮家庭交不起租金，供樓人仕更加餐餐捱麵包。

另外一個值得注意的地方，實施銷售稅政府當然是最大得益者，卻苦了製造商和顧客。香港的整體經濟收入近年來愈來愈倚靠旅遊業，要是零售方面加稅，不但難以吸引旅遊人士在港消費，而且亦會令香港「購物天堂」的國際形象受損。

相反，車、洋酒等這些奢侈商品加稅是十分合理的，因為這些消費是有錢人的玩意，不屬於必要的支出，而且香港的交通問題近年非常嚴重，如在這方面增加稅收，相信有效控制車輛增加，舒緩交通問題。而酒類產品帶來的社會問題更加不用多說。

對以上的意見，我們強烈要求：政府不應在一些會影響社會民生方面開徵銷售稅。

最後，唐司長貴為香港庫房的掌匙人，希望可以從普羅大眾的角度出發，香港近年在逐漸消化金融風暴帶來的後遺症，市民

開始得到喘息的機會。如政府能夠考慮上述方面的意見，從而重新制訂未來的方向，相信更能符合「與民共富」的想法。

我們希望閣下能支持我們的意見及體諒我們的處境，將我們的意見向有關方面反映，改善我們現時的生活狀況。

有勞之處，不勝銘感。

如有任何問題，可與本組聯絡人直接聯絡。

聯絡人：李淑瑩                  黃麗珍

通訊地址：荃灣城門道 9 號地下 明愛荃灣社區中心

蘇美鳳姑娘 代轉

此致

財政司司長唐英年

貧窮關注組

二零零六年八月十八日